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21 Eylül 2010 sabahı SDP 
Genel Başkanı Rıdvan Turan, 
SDP Genel Başkan Yardımcısı 
Günay Kubilay, SDP Genel Baş-
kan Yardımcısı Ecevit Piroğlu, 
SDP MYK Üyesi Ulaş Bayrak-
taroğlu, SDP Üyesi Özgür Ca-
fer Kalafat, Toplumsal Özgürlük 
Platformu sözcüleri Oğuzhan 
Kayserilioğlu ve Tuncay Yılmaz, 
Toplumsal Özgürlük dergisi 
okurlarından Semih Aydın, RED 
Dergisi yazarı Hakan Soytemiz, 
Bilim ve Gelecek Dergisi Editö-
rü Baha Okar, DİSK eski üyesi 
Kemal Hamzaoğlu evleri basıla-
rak gözaltına alındılar. Devrimci 
Karargâh örgütüne yönelik ya-
pıldığı iddia edilen bu operasyon 
sonucunda, siyasi parti ve plat-
formlarda demokratik ve meşru 
siyaset yapan arkadaşlarımız bu 
örgüte üye oldukları gerekçesiy-
le tutuklandı. Aynı operasyonda 
gözaltına alınan SDP PM üyesi 
Sultan Seçik tutuksuz yargılan-
mak üzere serbest bırakılırken 
Sosyalist Parti MYK danışmanı 
Mahir Sayın hakkında da dava 
açıldı. Hayatı devrimci ve sosya-
listlere karşı mücadeleyle geç-
miş, işkenceci bir polis şefi olan 
Hanefi Avcı’da bu operasyon 
kapsamında uyduruk iddialarla 
arkadaşlarımızla ilişkilendirilme-

ye çalışıldı ve yine bu iddialar 
sonucunda tutuklandı. Tutukla-
maların ardından dosyaya ko-
nulan gizlilik kararı nedeniyle 
tutuklu sosyalistler ve kamuoyu 
suçlamaları ancak beş ay so-
nunda öğrenebildiler.

 Bu dönemde açıklanan iddi-
aname büyük oranda yorum-
larla ve yönlendirmelerle dolu. 
Polis operasyonu öncesinden 
başlayarak planlandığı anlaşı-
lan soruşturma süreci çok ciddi 
hukuksuzluklarda içeriyor. İddi-
anamede sosyalistlerin politik 
çalışmaları illegal örgüt üyeli-
ğinin kanıtı olarak gösteriliyor. 
Newroz kutlamalarına katılmak, 
Ahmet Türk’e yapılan saldırı-
ya tepki göstermek, İMF ve DB 
toplantılarını protesto etmek, 
Dev-Lis’lilerin yaptığı yürüyü-
şe destek vermek gibi birçok 
demokratik eylem kanıt olarak 
sunulurken, parti üyelerinin bir-
birleriyle yemek yemeleri, foto-
kopiciye gitmeleri de örgütsel 
bağlantı olarak nitelendiriliyor. 
SDP ve TÖP’ün, Demokrasi İçin 
Birlik Hareketi içerisindeki çalış-
malarının bahsi geçen örgütün 
diğer örgütleri kendi çatısı altın-
da toplama çabası gibi sunulma-
sı ve yine SDP ve TÖP’ün birlik 
görüşmelerinin illegal örgüt faali-
yeti gibi gösterilmesi iddianame-
nin ne kadar trajikomik olduğunu 

gösteriyor. Benzer uygulamala-
rın Ahmet Şık ve Nedim Şener’in 
tutuklanmaları sürecinde de gör-
düğümüzüde bu noktada belirte-
lim. Yazdıkları bir kitap nedeniyle 
bugüne kadar mücadele ettikleri 
Ergenekon Örgütü üyeliği suç-
lamasıyla cezaevine gönderilen 
gazetecilerin yargılanmalarına 
da önümüzdeki günlerde başla-
nacak. Aynı hukuk skandalları-
nın gazetecilerin yargılanma sü-
recinde de karşımıza çıkacağını 
kestirmek güç değil.

İddianamenin açıklanması-
nın ardından arkadaşlarımız 13 
Nisan’da Beşiktaş Adliyesin-
de hâkim karşısına çıkarıldılar. 
Duruşma iki gün olarak plan-
lanmıştı. Ancak İstanbul 12. 
Ağır Ceza Mahkemesi heyeti 
dosyanın İstanbul 9. Ağır Ceza 
Mahkemesi’nde görülen Dev-
rimci Karargâh davasıyla birleş-
tirilmesi kararı vererek duruş-
mayı başlamadan bitirmiş oldu. 
Tamamen hukuksuz bir uygula-
ma olan bu birleştirme kararına 
yapılan itirazlar ise bilindiği gibi 
reddedilerek duruşma 11 Ağus-
tos tarihine ertelendi. Buna göre 
tutuklu arkadaşlarımız neredey-
se bir yıldır haklarında yargıla-
ma bile yapılmadan cezaevinde 
tutulmaya devam ediyorlar.

Açığa çıkan bu tabloda dahi 

operasyon planlayıcıları süreci 
sürdürmek ve arkadaşlarımızın 
tutukluluk süresini uzatmak için 
türlü numaralar yapmaktan da 
geri durmuyor. İşte bu birleştirme 
kararı da bunun sonucu olarak 
önümüzde duruyor. 9.Ağır Ceza 
Mahkemesi’nde süren davada 
Devrimci Karargâh örgütü üyeli-
ğini kabul eden isimler de yargı-
lanıyor ve arkadaşlarımızın dos-
yası bu dosyayla birleştirilerek, 
iddianamelerde çöken “örgütle 
irtibatlılar” kanısı güçlendirilme-
ye çalışılıyor. Kararın iddianame 
okunmadan ve sanıklara savun-
ma hakkı bile verilmeden alın-
ması hukuksuzluğun boyutlarını 
da gözler önüne seriyor.

Ayrıca dava avukatlarının nadir 
görülen bir tepkiyle cübbe atarak 
protesto ettikleri bu birleştirme 
kararının ardından salonda sa-
nıkların dövülerek dışarıya çı-
karılması, mahkeme kapısında 
bekleyen kitleye yönelik yapılan 
polis saldırısı işlerin ne kadar or-
ganize planlandığının da somut 
delilleridir.

Evet, 13 Nisan günü Beşiktaş 
Adliyesi’nde yaşananların ardın-
dan arkadaşlarımız 11 Ağustos 
günü bir kez daha mahkemeye 
çıkarılacaklar. Bu davanın önü-
müzdeki dönem seyri tüm baş-
ta sosyalistler ve Kürt Özgürlük 

11-12 AĞUSTOS’DA BEŞİKTAŞ’TAYIZ
 Anti demokratik ve baskıcı TMK ve Özel Yetkili Mahkemeler eliyle yürütülen bu 
sürecin boşa çıkarmak için bugüne  kadarki mücadele pratiğinin üzerine çıkmak zo-
runludur. Tıpkı süren KCK davası gibi, tıpkı tutuklu yargılanan ESP’lilerin, Halkevleri 
üyelerinin, ÖDP’lilerin, DHF’lilerin, diğer SDP ve TÖP üyelerinin davalarında olduğu/
olacağı gibi bu davada yargılanan tüm ezilenler ve emekçilerin mücadelesidir. Ve 
yine 11 Ağustos’ta  Beşiktaş Adliyesinde yargılanacak olan Türkiye demokrasisidir.

İSMAİL ŞENGÜL



10
SOSYALİST DEMOKRASİ / 19 TEMMUZ 2011 

Hareketi olmak üzere emek, ba-
rış ve demokrasiden yana olan 
kesimler açısında da oldukça 
kritiktir. 

AKP ‘nin seçimlerde aldığı 
%50’lik oy oranı, gelecek döne-
min nasıl geçeceğinin de işa-
retlerini vermiştir. Bunun somut 
adımları yakın süreçte hep bir-
likte yaşadık, yaşamaya devam 
ediyoruz. Emek Özgürlük ve De-
mokrasi bloğunun kazandığı se-
çim başarısının ardından parla-
mentoya girmeye hak kazanan 
Hatip Dicle’nin milletvekilliğinin 
düşürülmesi, yine beş blok millet-
vekilinin cezaevinden çıkmasına 
izin verilmemesi sadece hukuk 
ve yasalarla izah edilebilecek bir 
durum değildir. KCK davasında 
hiçbir somut adım atmayan AKP 
hükümeti, seçilmiş milletvekille-
rinin dahi serbest bırakılmalarını 
sağlamayarak ustalık döneminin 
nasıl geçeceğini göstermiş oldu.

AKP Hükümeti’nin ustalık dö-
nemi icraatları başka siyasi 
operasyonlarla da devam edi-
yor. Geçtiğimiz üç aylık periyot 
içerisinde demokratik çözüm 
çadırlarında barış talebiyle nö-
bet bekleyen, YSK vetolarına 
tepki gösteren yüzlerce insan 
tutuklandı. Bu dönemde Halil 
İbrahim Oruç isimli Kürt genci 
katledildi. Seçim sürecinde ise 
Başbakan Erdoğan’ın mitingine 
yönelik. protestolar sırasında kit-
leye yapılan gaz bombalı coplu 
müdahale sonucunda Metin Lo-
kumcu yaşamını yitirdi. Hopa’da 
meydana gelen olaylar sonu-
cunda da onlarca kişi tutuklan-
dı. Lokumcu’nun katledilmesini 
Ankara’da protesto eden kitleye 
yönelik yapılan müdahale sonu-
cunda da Halkevleri MYK üyesi 
Dilşat Aktaş’ın kalça kemiği kı-
rıldı ve yine eylem esnasında 
ve sonrasında birçok sosyalist 
tutuklanarak cezaevine gönde-
rildi. DHF üyesi 8 kişi yine bu dö-
nemde yasaklı yayın dağıttıkları 
gerekçesiyle tutuklandı.

Şu kısa zaman diliminde yaşa-
nanlara bakıldığında önümüzde-
ki dönemin nasıl geçeceğini kes-
tirmek güç olmayacaktır. Türkiye 
oligarşisinin bölgesel güç olma 
yolunda atacağı adımlar ve 
özellikle Ortadoğu’da değişen 

siyasi dengeler bu noktada belir-
leyici olacaktır. Seçim sürecinde 
Başbakan Erdoğan’ın sıkça vur-
guladığı istikrar ve gelişme söy-
lemlerinin muhatapları da bu an-
tidemokratik ve baskıcı siyasal 
anlayışın gelişmesi konusunda 
AKP hükümetinin en büyük des-
tekçisidir.

SDP ve TÖP üye ve yöneticile-
rinin tutuklandığı operasyonların 
ardından başlatılan Sıra Kimde 
kampanyası çerçevesinde bu 
sürecin SDP ve TÖP ‘unu aşa-
cak şekilde genişleyeceği vurgu-
su yapılmıştı. Bugün artık somut 
bir şekilde bu süreç işlemeye 
başladı. Sokakta yapılan meşru 
ve demokratik eylemlerin he-
men ardından başlatılan gözaltı 
ve tutuklama furyaları, emniye-
tin yasal parti ve platformlardan 
illegal örgütler yaratma çabaları 
demokratik siyasete olan taham-
mülsüzlüğün hangi boyutlara 
ulaştığını gösteriyor. Sırayı Boz-
mak içinse emek ve demokrasi 
güçlerinin ortak ve birleşik mü-
cadelesi çok önemli. Bu noktada 
sıra bana gelmez demek, ya da 
kendisine yönelen sürece ön-
lem almakla sınırlı bir mücadele 
perspektifinin, toplumsal muha-
lefete geri dönülmez biçimde za-
rarlar vereceğinin altını çizmek 
gerekiyor.

Bu çerçevede 11 Ağustos’ta 
görülecek olan tüm emek, özgür-
lük ve demokrasi güçleri bir ara-
ya gelmeli ve demokratik hak-
larını hep birlikte savunmalıdır. 
Anti demokratik ve baskıcı TMK 
ve Özel Yetkili Mahkemeler eliy-
le yürütülen bu sürecin boşa çı-
karmak için bugüne  kadarki mü-
cadele pratiğinin üzerine çıkmak 
zorunludur. Tıpkı süren KCK da-
vası gibi, tıpkı tutuklu yargılanan 
ESP’lilerin, Halkevleri üyelerinin, 
ÖDP’lilerin, DHF’lilerin, diğer 
SDP ve TÖP üyelerinin davala-
rında olduğu/olacağı gibi bu da-
vada yargılanan tüm ezilenler ve 
emekçilerin mücadelesidir. Ve 
yine 11 Ağustos’ta  Beşiktaş Ad-
liyesinde yargılanacak olan Tür-
kiye demokrasisidir.

Zaman sırayı Bozmak zama-
nıdır. Gelin hep birlikte bu saldı-
rılara karşı demokrasi cephesini 
büyütelim.

13 NİSAN’DA NE OLDU?

SDP ve TÖP’lülerin yargılandığı Devrimci Karargah davası-
nın 7 ay sonraya gün verilerek 13 Nisan’da Beşiktaş Ağır Ceza 
Mahkemesi’nde  yapılan ilk duruşmasında iddianame okunma-
dan ve sanıkların savunma yapmalarına olanak tanınmadan 1. 
Devrimci Karargah davası ile birleştirme kararı verildi.

7 aydır düzmece bir iddianame ve asılsız suçlamalar ile ce-
zaevinde tutuklu bulunan sosyalistlerin davası, Savcı Nuri Ah-
met Saraç’ın iki davanın birleştirilmesi yönündeki mütaalası 
ve mahkeme başkanının da bu talebi kabul etmesi ile görül-
meden ertelendi. Verilen kararla birlikte İstanbul 9. Ağır Ceza 
Mahkemesi’nde görülen Devrimci Karargah ana davasıyla bu 
dava birleştirildi.

Davayı takip eden çok sayıda avukat bu kararın tam bir hu-
kuk ihlali olduğunu belirterek, bu davanın açılma sebebi ve 
birleştirilmek istenmesinin altına yatan nedenin, sosyalist bir-
likteliği engellemek olduğunu vurguladılar. Bu kararın, kamuo-
yunda bilgi kirliliği yaratmak için yapılmış bir komplo olduğunu 
açıkladılar. Tutuklu sanıklar ve dayanışmak için duruşma salo-
nunda bulunanlar salondan çıkarılırken slogan atarken, sanık 
avukatları, “Kararı dinlemiyoruz.” diyerek cübbelerini çıkartıp 
kürsünün önüne bıraktı.

Aylardır savunma yapacakları günü bekleyen sosyalistler 
iddianamenin bile okunmasına izin verilmeyen bir mahkeme 
heyeti ile karşılaşınca, kararı “Baskılar bizi yıldıramaz”, “Yaşa-
sın devrim ve sosyalizm”, “İçeride dışarda hücreleri parçala” 
ve Kavga bitmedi daha yeni başlıyor” sloganlarıyla karşıladı. 
İzleyiciler de sanıklara ve avukatlara alkışlarla destek verdi. 
Bunun üzerine mahkeme başkanı, salonun boşaltılmasını is-
tedi. Sanıklar ve avukatları jandarma görevlilerine direnince 
arbede yaşandı. Adliyeden çıkan izleyiciler de bahçede slogan 
attı. mahkeme salonu önünde “adalet nöbeti” tutan çok sayıda 
siyasi parti, demokratik kurum, sendika temsilcileri bu durumu 
protesto etti.

Adalet nöbeti için duruşma öncesinde Beşiktaş İskele 
Meydanı’nda oturma eylemi yapan Sıra Kimde İnsiyatifi, mey-
danın çevresini boydan boya “AKP’nin tutuklama terörüne son. 
Komplolara karşı omuz omuza” yazılı dev pankartlar asan grup 
üyeleri, yine taşıdıkları “İşte AKP demokrasisi”, “Sırayı bozuyo-
ruz, adalet istiyoruz”, “Halkların özgür iradesi zindan duvarları-
nı yıkacak” pankartlarıyla yargılamaya tepkilerini gösterdi. 


